
特集▶▶▶ 
裾野この１年・GOGOサイクリング

	 令和元年度 裾野市の財政状況・農業まつり　
※今号は、「議会だより」がとじ込みされています。

１月号月号
2025 January

No.1443

特集特集▶▶▶▶▶▶
特集　子どもミライ議会特集　子どもミライ議会
特集　裾野市市長戦略特集　裾野市市長戦略
特集　振り返るすその2024年特集　振り返るすその2024年 市公式LINE



子どもミライ議会
す そのの未来予想図

　新春号の特集は、子どもミライ議会。
　市内の小中学校から代表議員が出席し、未来の裾野市
への想いをはせて、さまざまな市政への提言や質問を行
いました。今の裾野市のまちづくりや自分事としての視
点で真剣な議論が繰り広げられました。
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　子どもミライ議会を開催しま
した。市内の小中学生14人の
子ども議員、子ども議長２人に
よる市への質問や建設的な提言
が発言されました。

子どもミライ議会
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　全国的に人口が減っている中で、裾野市も人口が減って
います。私の提案は二つあります。一つ目は、大型ショッ
ピングモールの誘致です。子どもが雨でも遊べたり、人々
が交流できたりする場所があったらいいなと思います。大
型ショッピングモールがあるまちはとてもにぎわっている
ように思います。二つ目は、通勤通学の新幹線代の補助で
す。例えば三島駅まで、向田小学校からは車で15分～20
分ぐらいです。三島駅から品川駅までは新幹線で45分、東

京都内やその近くの大学や職場へ通勤、通学するのには約
１時間です。新幹線代を補助することで、裾野市から離れ
てしまう若者が裾野に残ってくれると思います。ぜひ、通
勤通学の新幹線代の補助を検討してみてください。

　私も大型ショッピングモールが裾野市にあったら
いいなと考えております。三井議員が提案されるよ

うに、多くの人に裾野市に住んでもらうために、ショッピ
ングモールのような魅力的な施設が必要と私も考えており
ます。人口を増やすためには「人と企業に選ばれるまち｣
にしていくことが重要です。三井議員のお考えと私の考え
は非常に似ているというふうに思い、応援団を得たような
思いで心強く感じております。

向田小学校６年

三
み つ い

井 智
さ と し

詞 議員

裾野市の人口を増やすために
どのような工夫をしていますか

市長
答弁

質問

　私たち子どもは、議会に提案したり要望したりすること
はできません。子どもでも大人でももっと私たちの意見を
取り入れてほしいな、もっと自由に意見や要望を伝えられ
るようになるといいなと思っています。私は市民に手紙や
往復はがきのようなものを配り、議会で話し合っている
内容に対して意見を書いて送るという案を考えてみました。
子どもが感じていること、大人が感じていることなどを生
かしながら、裾野市がこれからさらによくなっていくとい

いなと思います。

 ルールを決めるのは、皆さんのような市民一人一
人であります。大西議員は授業で憲法について聞い

たことはありますか。この憲法の中で「国の在り方を決め
るのは国民自身」と決められています。「私たち一人一人
が裾野市の未来をつくるのだ」という気持ちを持って、何
が裾野市のために必要か、これからも考え続けてほしいで
す。デジタル目安箱や地域に飛び出す市長室など、市長と
直接話す仕組みもあ
ります。ぜひ積極的
に活用して裾野市の
ために、一緒に頑張
りましょう。

富岡第二小学校６年

大
おおにし

西 美
み こ と

琴 議員
市の決まりやルールを作る時、
市民の考えはどのように取り入
れているのでしょうか

市長
答弁

質問

　私は、体を動かすことが好きなので、アスレチック、特
にターザンロープが好きです。アスレチックのある公園は、
体を動かすことができるし、友達と集まって遊ぶこともで
きます。もしかしたら、市外からたくさん人が来るかもし
れません。私の提案は、市内の公園にアスレチックを造る
ことです。市長さん、五竜の滝をジップラインで下ったら
楽しいなと思いませんか。楽しい公園の整備をよろしくお
願いします。

　山口議員の考えと同じく、公園は、健康・レクリ
エーション空間の提供という役割があり、大切なも

のであると考えております。市としては四つの新しい公園、
駅西公園・せせらぎ児童公園・（仮称）御師公園・（仮称）黄
瀬川緑地公園を造る予定ですが、いずれの公園も地域の皆
さんに愛される公園にしたいと考えています。山口議員か
らいただいた貴重な意見も含め、市民の声に耳を傾けなが
ら、最適な遊具や設備を備えた公園を整備したいと考えて
おります。

西小学校５年

山
やまぐち

口 さくら 議員

校区内にアスレチックなどの
遊具がある公園がほしい

市長
答弁質問

代　表　質　問
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　私が住んでいる千福が丘は自然豊かで公園もたくさんあ
り、穏やかに生活することができて住みやすいですが、不
便なところもあります。住む人も減っていて、これから
もっと減っていってしまうのではないかと心配です。不便
なことの一つは、お店がないことです。高齢者も増えてい
るので坂の下まで車で買い物に行かなければいけないこと
は大変です。千福が丘小学校でアンケートを取ったところ、
お店があった方がいいという児童がほとんどでした。コン

ビニエンスストアや小さなお店があるといいなという意見
でした。私は、お店がない状況は、裾野市都市計画マスター
プランにある良好な居住環境とは言えないのではないかと
思います。千福が丘がより住みやすくなるために裾野市と
して考えていることや計画があれば教えてください。

　昔は、千福が丘地区に
もスーパーがありました。

現在はマックスバリュさんの協
力をいただいて、移動スーパー
を始めました。毎週水曜日、中
央公園やなかよし公園にトラックがやってきて、買い物が
できます。バスルートを検討したり、デジタル技術を活用
したりして、豊かな地域にしていきたいと考えています。

千福が丘小学校6年

中
なかじま

島 訊
と わ

吾 議員

千福が丘の今後の計画について

市長
答弁

質問

  

　私は、銭湯や温水プールなどの施設を建て、ごみを燃や
したときの熱を銭湯やプールの水を温めることに利用する
ことはできないかと考えました。そのようなことに税金を
使う計画はありますか。私がこのように考えたのは、道端
にごみが落ちているのが気になり、減らしたいと思ったこ
とがきっかけです。４年生の社会科の授業では、美化セン
ターに行き、大量のごみが出ていることも学習しました。
ごみを活用して何かに利用することができれば、道端に落

ちているごみが減るのではないかと考えたのです。ごみを
有効活用することができる上に、市民が楽しむことができ
る施設が増えるためこのようなことに税金を使うのはどう
かと考えました。

　裾野市には、ヘルシーパーク裾野や運動公園と
いった特別な公共施設があり、実は全国を見渡すと

特別な公共施設を持っている市は少ないです。特別な公共
施設を建てた約30年前の裾野市は、人口も税収も右肩上
がりで市のお金にも余裕がありました。現在は人口が減る
中で、特別な公共施設を維持することは難しく、毎年たく
さんの税金を使って何とか維持しています。市役所がなる
べくお金を使わずに、時代に合った公共施設を造る取り組
みにもチャレンジをしています。

富岡第一小学校６年

杉
すぎもと

本 光
こう

 議員
裾野市に住んでいる大人も子ど
もも楽しむことのできる施設を
造ることはできませんか

市長
答弁

質問

　最近の夏はとても暑くて、学校の登下校や放課後に外で
過ごしているときは、熱中症にならないように水分補給を
したり、日陰で休憩をしたり、自分なりに暑さ対策をして
いました。そこで、裾野市に提案したいことがあります。市
で現在行っているカーボンニュートラルシティの計画のほ
かに、人がよく通る場所に植樹をしたり、市民への暑さ対
策を考えてみたりするのはどうでしょうか。例えば植樹を
すれば、私たち人間はもちろん、ほかの生物や動物などの

自然環境にも優しいことだと思います。市では何か暑さ対
策について考えたり計画したり、実際に
やっていることはありますか。市長さん、
人にも自然環境にも優しい暑さ対策を考
えてください。

　植樹というすてきなアイデアをありがとうござい
ました。飯塚議員の優しさが伺えました。気候変動

への対策としては、夏の暑い日には涼しい場所、また冬の
寒いときには暖かい場所を提供できるよう、今年から休憩
場所として公共施設の開放を始めました。また、授業中の
暑さ対策のため、音楽室や理科室にエアコンを設置するこ
とも決まりました。令和７年度中には設置できるようにし
ていきたいと考えています。

東小学校６年

飯
いいづか

塚 栞
か ん な

那 議員

暑さ対策について

市長
答弁

質問
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　僕たちのような子どもが安全に思い切り遊べる公園を
ぜひ造ってほしいです。クラスのみんなでこんな公園が
あったらいいなという理想の公園を考えてみました。裾野
市の自然を生かした遊具があったり、きれいな水を使って
小川や噴水で水遊びを楽しめたり、緑を生かして立体迷路
を造ったりしたら自然の豊かさをアピールしつつ、みんな
が楽しめると思います。屋根つきの休憩所、きれいなトイ
レも安心して行きたくなる公園に必要なものだと僕たち６

年生は考えました。こんな魅力的な公園、裾野市にどうで
しょうか。

　クラスのみんなで考えた魅力的な公園の提案をい
ただきました。深良地区から比較的近い市立水泳場

跡地に大きな芝生広場を設け、子どもたちが走り回れる公
園を整備したいと考えています。甲斐議員がおっしゃると
おり、魅力的な公園を整備することは、裾野市を市外や県
外の方々に広く知っていただき、市のＰＲにつながると考
えています。いただきま
した提案を含めて、魅力
的な公園を造る方策を市
でも研究してみたいと考
えています。

深良小学校６年

甲
か い

斐 叶
きょうしろう

志郎 議員

こんな公園が裾野市にあったら
いいな

市長
答弁

質問

　一つ目は南児童館についてです。南児童館はたくさんの
友達が利用していて大好きな場所ですが、突然閉めるとい
う話を聞きました。私も友達も閉めてほしくありません。
二つ目は、放課後に学習できる場所が欲しいです。無料の
塾があれば、お金がない人も勉強を分かりやすく学べるこ
とはとてもいいことだと思うからです。三つ目は、休日に
遊べる施設が欲しいです。放課後に友達と行けるようなお
店やカフェなどがあればいいと思います。

　植松議員が生まれた約10年前の子どもの数と比
べると、現在では半分ほどに減っています。そこで

ふだん使う建物を便利に使いやすくするために、例えば市
内の幼稚園や保育園、学校などをまとめていく取り組みを
少しずつ進めています。南地区だけでなく、市全体の子ど
もたちが遊べる、勉強できる環境を整えたいと思ってい
ます。まずはそれぞれの小中学校が皆さんにとって安心し
て勉強できる、遊べる場所になるよう全力を尽くしたいと
思っています。裾野市に企業やお店が来ることは大歓迎で
す。お店をやる場所を探している人にとって、裾野市が魅
力的に映るようまちづくりを考え、やろうとしている人を
今後も応援していきたいと考えています。

南小学校６年

植
うえまつ

松 佑
ゆ う な

菜 議員

南児童館をどうして閉めてしま
うのか。南地区のこと

市長
答弁質問

　何でこのような提案をしようと思ったか理由を三つあげ
ます。一つ目の理由は、ゲームセンターを造ることで仲の
よい友達とより仲を深めることができると思ったからです。
二つ目はゲームセンターを造ることで他校の子と仲よくな
れると思ったからです。三つ目は運動ができると思ったか
らです。ゲームと聞くと、カーレースやシューティング
ゲームなど座って遊ぶゲームを思い浮かべると思いますが、
今はテニスや卓球などといったスポーツもテレビゲームと

なり、体を動かしながら遊ぶことができます。たとえゲー
ムでも体を動かすことで体力づくりにもなり、健康に過ご
せるはずです。

　ゲームセンターのメリットとして三つあげていた
だきました。私は、ゲームセンターよりお金がかか

らず、この三つを達成できるものに部活動があると考えま
す。裾野市では、土日や休日、地域クラブという学校を超
えた団体で活動できるような仕組みづくりを今進めていま
す。部活動をはじめ学校生活を通じてたくさんの友達をつ
くってほしいというふうに思います。そんな友達が大人に
なって振り返ったとき、土屋議員の一生の宝物になるはず
だと思います。

須山小学校６年

土
つ ち や

屋 諒
りょうすけ

恭 議員

裾野市	に新しいゲームセンター
を造りませんか 市長

答弁

質問

代　表　質　問
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　市内の小中学校の体育館にエアコンを設置しませんか。
特別教室のほかに体育館にもエアコンを設置していただき
たいです。私たち中学生以外の方にもメリットがあります。
体育館は地域の方々も使用したり、災害での避難所に指
定されたりしているので、被災した心細さも少し和らぐか
もしれません。二つ目は市内の街灯の数を増やしませんか。
特に通学路や車の通りが少ない狭い道などに重点的に設置
していただきたいです。この意見は私だけでなく、市民意

識調査の報告書やデジタル目安箱の回答の中にも同じよう
な声がありました。市の方針や具体的な整備計画について
質問します。

　体育館は天井が高いので、全体が冷えたり温
まったりするためには大規模なお金のかかる工

事が必要で、その高額な工事を小中学校14校で実施
することを決断するのは難しいところです。避難所内
で一時的でも暑さをしのげるよう環境に配慮した整備
を進めたいと思います。市民の安心安全を守るのは市
役所の大切な仕事です。防犯灯の要望箇所のうち設置
できる基準の数はすでに設置しました。ただ、櫻井議
員のご指摘を受け、今後も通学路など必要な個所には、
防犯灯を整備していきます。

富岡中学校２年

櫻
さくらい

井 真
ま こ

子 議員
小中学校の体育館へのエアコン
設置について・市全域における
街灯の増設について 市長

答弁

質問

　子どもミライ議会のために学年で意見交換を行いました。
意見の多かった一つ目は、使用していない土地や老朽化し
た建物を崩して、そこに新たな人が集まりやすい施設を建
てて、裾野の活性化を促す必要があるということ。二つ目
は子どもの遊ぶ場所が少ないという意見です。市の中心地
で市民がリラックスできたり、子どもが遊べる公園、バス
ケットやフットサル、今はやりのスケートボード、キッチ
ンカーが来たりするような施設があるとよいと考えました。

現在、多くの児童・生徒は、市内で遊ぶ場所がない環境に
満足していません。裾野市を少しでも豊かにするためには、
他地域に負けないまちづくりが必要だと考えます。これか
らのまちづくりについて、市長の考えを教えてください。

　私は裾野市を「人と企業に選ばれるまち」にした
いと思っています。私も若い世代が集まれる場所を

つくりたいと思っていて、民間企業との意見交換なども始
めています。スケートボードやキッチンカーなどもすばら
しいアイデアだと感じました。もしかしたら、民間企業の
方も興味を持ってくださるかもしれません。意見交換の際
に、アイデアの一つとして伝えさせていただきたいと思い
ます。

深良中学校２年

神
か ん べ

戸 伶
れい

 議員

裾野市をどのようなまちに発展
させたいと考えていますか

市長
答弁

質問

 

　裾野駅前活性化のために、小中学生の作品などをスト
リートギャラリーのように展示することを提案します。小
中学生の作品を駅前に展示することで、子どもたちの作品
を見るために多くの人が駅前を訪れてくれるのではないか
と思います。二つ目は、裾野市のよさをアピールするのに、
もっとインスタグラムなどの若者がよく見るＳＮＳを活用
して情報を発信することです。私は、中学生としてこうい
うアピールに関わりたいという気持ちがあります。市長さ

ん、ぜひ私のような中学生に裾野市のアピールに関わらせ
てください。

　ご提案いただいた小中学生の美術作品などの展示
はまちの活性化のために有効な提案と受け止めてい

ます。ＳＮＳを上手に使ってギャラリー展示の情報を発信
し、市民の皆さんが実際に集い、交流することは理想的な
にぎわいの事例になるものと考えて
います。また、市をアピールし裾野
のファンを増やすことを目的として
佐藤議員からは｢裾野市のアピール
に関わらせてほしい」というありが
たい提案までいただきました。ぜひ
力を貸してください。

西中学校２年

佐
さ と う

藤 美
み づ き

月 議員

裾野駅の活性化と市をアピール
するためのSNSの活用

市長
答弁

質問

子どもミライ議会 すそのの未来予想
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　私は議長をやってみたいという思
いがありました。そして新しいこと、
やったことのないことに挑戦するた
めに議長に立候補しました。
　議長をやってみて、最初は緊張してうまく言えるか
不安でしたが、失敗せずにできてよかったです。楽し
かったです。貴重な経験になりました。ありがとうご
ざいました。

  

　須山地区はとても環境がよいところですが、岩波駅や裾
野駅、市内の中心部や他市町に出る交通手段がないことが
悩みです。路線バスがありますが、本数は大変少なく、料
金も高いです。親の送迎が頼めるときはよいですが、それ
ができないと本当に困ってしまいます。中学校卒業後の進
路選択にも影響が出てしまうと思っています。大型バスで
はなく小型のバスを走らせるなどの工夫で交通手段を確保
できるではないのでしょうか。須山地区だけでなく市内の

あちらこちらで不便な思いをし
ている人が少なからずいるはず
です。交通手段の整備をお願い
したいのですがそのような考え
はありますか。

　地域事情も踏まえた村松議員からの問題提起、あ
りがとうございます。皆さんのような子どもたちは、

公共交通がなければ移動が不自由になってしまいますよね。
公共交通の充実化は利用者の声を基に取り組んでいます。
移動手段については、ライドシェアといった考え方、例え
ば塾や学校の送り迎えをうまくまとめられないかなど、裾
野市でも取り入れられないか研究をしていきたいと考えて
います。

須山中学校２年

村
むらまつ

松 寿
ひ さ な

奈 議員

須山地区の交通手段について

市長
答弁

質問

   

　私は生徒全体にアンケートで意見を募集した中から質問
します。学校に男子更衣室の設置をお願いしたいです。社
会では最近、ジェンダー平等や性の多様性を考えようと人
権への意識が高まってきています。これまで当たり前と考
えてきたことも、見直していこうという社会になってきて
います。そして、私たちの人権意識や人の生き方を考えて
いく上で、学校の環境による影響は大きいと感じます。裾
野市の中学校は、制服の選択の幅が広がり、多様な生き方

が認められるようになったという点で、私たちはとてもう
れしく感じています。誰もが生きやすい社会をつくってい
くきっかけとするためにも、学校に男子更衣室の設置をお
願いしたいと考えます。

　ご提案をいただいた男子更衣室の導入は、学校生
活に根差したすばらしい着眼点だと感じました。男

子更衣室を造るかどうかは学校ごとに決めているとのこと
で、つまり東中学校が学校のルールとして、この教室は朝
だけ男子更衣室にしようと決めれば実現できるということ
です。よりよいルールづくり、よりよい東中学校づくりに
チャレンジしてみてください。期待しています。

東中学校２年

辛
からかわ

川 瑞
み ず き

希 議員

東中学校の生徒が学校生活で
気づいたこと

市長
答弁

質問

代　表　質　問

　私にはまだ夢がありません。そん
な自分に少し劣等感を感じています。
そんな自分が嫌で、少しだけでも未
来の自分への設計図を作りたいと思い、立候補しまし
た。
　学校で行う会議とは違い、より建設的で大規模な議
論に圧倒されてしまいました。この経験を生かし、今
後の学校生活の向上に繋げていきたいと感じています。

議　長　の　感　想

東中学校２年

清
し み ず

水 琴
こ と ね

音 議長
東中学校２年

野
の ぎ わ

際 小
こ は る

春 議長
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子どもミライ議会 すそのの未来予想

　令和６年11月２日㈯に「子どもミライ議会」を開催し
ました。市役所５階の議場は独特の雰囲気がありますが、
各校の代表児童・生徒の皆さんはしっかりと学校の代表と
して、事前に学校内でアンケートや話し合いをしたり、市
の計画やデータを調べたりしてこの子どもミライ議会に臨
んでくれました。
　私をはじめとする市当局側職員も、質問の通告書を読み
込んで答弁書を作成しました。お互いに真剣な議論だから
こそ、これからの裾野の未来を熱く語り合う場になったの

だと感じます。
　今回の子どもミライ議会を通じて、子どもだからこそ気
づく点、考えたこと、夢や希望は市がしっかりと受け止め
なければいけません。もちろんできることもあればできな
いこともあります。
　現在、提案してくれたSNSを活用した情報発信や、通
学路の防犯灯の設置、男子更衣室の設置などは、実現化に
向け動き始めました。
　裾野市の未来を一緒に考え、行動していきましょう。

子どもミライ議会を通じて

開会前に通告書を確認中

いよいよ子ども議会開会です。「1 番　山口さくら議員」

他の議員の質問や答弁にしっかり向き合う姿勢です

議長席から見た景色はこんな感じです

 議会閉会後、緊張もほどけてみんなにっこりピースサイン

市長の答弁は
しっかりメモします

市長からの答弁、
市当局側職員も真剣です

市長から子ども議員に
議員バッジの贈呈です

井出議長たちから子ども議長が
進行の説明を受けています

9
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特
　
集

　市長戦略は、第５次裾野市総合計画を具体化、明確
化した施策を体系化したもので、市役所組織の経営戦
略です。
　市長戦略は四つの階層で構成されています。一つ目
の階層に市政が目指す裾野市の理想像を「人と企業に
選ばれるまち」としビジョンに掲げました。
　二つ目の階層はミッションです。ミッションにはビ
ジョンを実現するために、裾野市が果たすべき役割と

して「日本一市民目線の市役所」を掲げました。
　三つ目の階層は綱領です。これはミッションを実現
するための行動指針で「本質的な課題の特定」「より
良い解決策の探求」「小さく始めて、継続的に改善」
「新しい挑戦の応援」「コスト意識の徹底」を掲げ、
市職員はより良い行政サービスを提供できるよう改善
を続けています。そして、四つ目の階層の重点施策に
は、注力して取り組む施策を柱として定めています。

　令和５年度に策定した裾野市市長戦略。重点的な施策を体系立て、現在特
に推進をしている事業を市長戦略として掲げています。３年間の策定期間の
折り返しを迎える今、取り組みを振り返ります。

戦略推進課　995-1804

市長戦略とは

裾野市市長戦略
取り組みを振り返る

総 合 計 画

人と企業に選ばれるまちを目指す

●学校再編の推進
●学校教育環境への投資

●道の駅の整備
●観光戦略の策定
●中央公園の活用
●スポーツツーリズムの推進
●裾野産のいちごのブランド化
●仙石原新田線の拡幅
●岩波駅周辺の整備
●御師公園の整備

●企業へのプロモーション強化（企
業誘致）

●新裾野ICの開設
●市街化調整区域における地区計画
適用の基本的な方針の策定

関係人口増加に向けた地域
の魅力向上

定住人口増加に向けた
教育の魅力向上

立地企業数増加に向けた
環境の整備

01

02

03

●市外在住者へのプロモーションの
強化

プロモーションの強化04

公園の不足解消

●公園や緑地の整備

●裾野駅の周辺整備

●裾野市内循環線の最適化
●バス・タクシーのネットワークの再
構築と利便性の向上

●公共交通利用者に対する補助制度の
検討

●御殿場線の輸送力向上に向けた要望
活動

●右左折レーンの整備等による渋滞解
消に向けた要望活動

●都市計画道路平松深良線稲荷工区の
整備

●窓口の混雑解消に向けたオペレーシ
ョン改善

●ワンストップ窓口の整備

商業施設の不足解消

公共交通の不便さ解消

01

02
03

02

01

道路の不便さ解消04

窓口の不便さ解消05

あらゆる行政サービスの継続的な改善

●市民満足度の改善のための体制構築
●市民満足度の向上に向けた業務改善体制の構築
●市民満足度の向上に向けた市民へのデジタルツ
ールの啓発

●市民ニーズの的確な収集

●避難所等でも安心して過ごせる環境の整備
●高齢者や児童が安心して過ごせる環境の整備
●市職員の災害対応力の向上
●公共施設へのスマートロックの導入

●財政負担の少ない汚水処理システムの導入

●予防医療の推進等による市民の健康増進
●オンライン相談の活用等による市民相談の充実化
●地域包括支援システムの推進等による高齢者の
福祉向上
●障がい者基幹型支援センターの開設
●子育て世帯の保護者負担の削減
●認定こども園化の推進

環境市民部重点施策の市民満足度向上

01

02

03 水道部重点施策の市民満足度向上

04 健康福祉部重点施策の市民満足度向上

●積極的な連携を通じた地元企業への支援の拡大

05 産業振興部重点施策の市民満足度向上

●市内危険箇所の安全対策の推進

06 建設部重点施策の市民満足度向上

コストの徹底的な見直し

●市長給与の削減
●固定費の削減
●情報システム調達の最適化

●全庁的な公共施設マネジメントの
徹底

●新美化センターの建設
●新給食センターの建設
●借地の適正化

●ヘルシーパークの今後の在り方の
検討

●梅の里の今後の在り方の検討
●運動公園の今後の在り方の検討

●企業版ふるさと納税の税収増加
●交付金や補助金に関する情報の徹
底的な調査

●ふるさと納税の税収増加

公共施設更新に係る負担の
軽減

公共施設の今後の在り方の
検討

01

02

04 歳入の増加

03

働きやすい職場環境の整備

●職場内の課題を迅速に把握し
改善する体制の構築

●働きやすい情報システム環境
の整備

●課題解決能力の向上を目指した
研修体制の構築

●職員の成果を適切に評価する制
度の構築

●新規採用の強化
●経験者採用の強化
●民間副業人材の積極的な活用

職員の課題解決能力の向上

採用の強化

01

02

●定量的な測定等に基づく組織の
パフォーマンス向上

●各業務に係る工数の測定と最適
化

組織の課題解決能力の向上03

04

人口と立地企業数の増加 市民の抱える不安の解消 市民満足度の更なる向上 財政健全化の実現 組織の生産性向上01 02 03 04 05

重

点

施

策

ビジョン実現のための行動指針

ミッション
ビジョン実現のための市役所の使命

ビジョン
市役所が目指す裾野市の理想像

綱領

人と企業に選ばれるまち

日本一市民目線の市役所

・本質的な課題の特定　　　　　・より良い解決策の探究
・小さく始めて、継続的に改善　・新しい挑戦の応援
・コスト意識の徹底

裾野市  市長戦略

ビ
ジ
ョ
ン
実
現
の
た
め
の
具
体
的
な
施
策

2023～2025 年度

市長戦略とは、市役所組織の経営戦略です。

市長の任期中に特に達成したい施策を体系化し、総合計画

（第 5次裾野市総合計画）に上乗せする形で策定しました。 定住
人口
増加

立地
企業
増加

市民
満足
度向上

今回紹介する事業
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道の駅基本構想

市長戦略
•令和５年度業務着手のため仕様書完成
•関係団体との協議

•道の駅基本構想案策定
•パブリックコメント開始準備

•基本計画策定

令和４年度末実績 令和５年度末実績 令和７年度末目標

●取り組み

●基本方針
裾野市に立ち寄り、くつろぎ、
思い思いの時間を過ごす道の駅01
裾野市ならではの自然の恵みを
体感する道の駅02
裾野市の今と未来の暮らしを
支える道の駅03

道の駅基本構想図候補地エリア位置図

　にぎわいの場の創出、道路休憩
の場の創出、富士山と富士山の恵
みをPＲする場の創出を目的とし
て道の駅を整備する予定です｡
　令和６～７年度で基本計画を策
定します。

道の駅の整備
市長戦略重点施策

市長戦略

•専門家による事業検証の実施
•みどりと公園課の新設
•民間活力導入可能性調査の実施

•用地買収（御師公園）
•土地の造成と芝張り（せせらぎ児童公園）

令和４年度末実績 令和５年度末実績 令和７年度末実績

御師公園の整備、公園や緑地の整備
市長戦略重点施策

(仮称）御
お し

師公園の整備
　4つの工区に分け整備をします。令和8年度から工事
開始を予定し、まずは令和11年度に図のピンク色の部
分の供用開始を目指します。

せせらぎ児童公園の拡張整備
　芝生の広場を整備します。利用者の遊びの自由度を
高めることにより、キッチンカーの出店やイベントの
開催など多くの人が楽しめる空間を作ります。すこっ
ぷ（こども家庭センター）と一体活用することで、晴
れていれば公園で天気の悪いときはすこっぷで過ごす
ことができます。

（仮称）御師公園
須山中学校 須山支所　御師とは参詣者を宿泊させ、

案内をする人です。須山地区
には富士山巡礼者の宿となっ
た御師住宅が県内で唯一残存
しています。

取り組みを振り返る
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特 集

　令和４年度に策定した企業立地方針に基づき企業
立地環境整備と事業用地の確保に取り組んでいます。

企業へのプロモーション強化
市長戦略重点施策

　登校した後の教室以外の居場所としてスペシャル
サポートルームを設置し、令和６年７月から専属支
援員を一部配置しています。
　熱中症警戒アラートが多発しているため、特別教
室にもエアコンを計画的に設置していきます。

学校教育環境への投資
市長戦略重点施策

　子育て家庭の相談を受ける「子ども家庭総合支援
拠点」と妊産婦や乳幼児の相談を受ける「子育て世
代包括支援センター」を統合し、福祉保健会館内に
こども家庭センターを設置しました。こども家庭セ
ンターの愛称は「すこっぷ」です。妊産婦、子育て
家庭、子どもを対象に切れ目のない相談・支援を行
います。

子育て世帯の保護者負担の削減
市長戦略重点施策

　交流人口の拡大や観光産業の活性化に向け、裾野
市観光戦略を策定しました。
　令和12年度に観光交流客数300万人を達成する
ため、重点的に取り組む戦略として四つのエリア戦
略、二つのテーマ戦略、三つ
の基盤強化を掲げました。
『知る人ぞ知る　日本の理想郷
実はここ「裾野市」なんです｡』
をキャッチコピーに、観光戦
略に掲げる事業を実施してい
きます。

観光戦略の策定
市長戦略重点施策

こども家庭センター
「すこっぷ」にある、
親子交流スペース 担い手強化発信強化環境整備基盤強化

300
令和12年度

観光交流客数

万人万人 万人
220
観光交流客数

R1

70
万人
10

四つの
エリア戦略

二つの
テーマ戦略

【学校】児童・生徒

市支援員の配置
一人一人に丁寧な支援を
し、子どもたちが安心し
て過ごせる環境をつくる

スペシャルサポート
ルーム（SSR) の設置
教室以外の居場所として、
学習サポートや心のケア
などを実施

市講師の配置
教科指導担当を配置し
「充実した学び」が得ら
れる授業を実施

特別支援教育ソフト
の導入

個に応じた支援や合理的
配慮の充実

㈱アイリスオーヤマと立地協
定締結（令和 4 年度）

㈱ゼプロチュービング新工場
が稼働（令和 6 年度）

第5次裾野市総合計画 第4次国土利用計画裾野市計画

裾野市
企業立地方針

渉外課による
ワンストップ窓口
体制の整備

裾野市
産業基本計画

裾野市農業振興
地域整備計画

裾野市都市計画
マスタープラン

裾野市立地
適正化計画

企業の定着

財政基盤の安定

企業の誘致

雇用人口の確保、地域経済の発展、税金の増収

即す

整合 整合

整合 整合

即す

裾野市市長戦略　取り組みを振り返る
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　市の玄関口である、裾野駅西口の整備を行ってい
ます。裾野駅西土地区画整理事業を進めながら、豊
かな自然と魅力的な環境を備えた市民の交流拠点を
創造していきます。
　令和７年度中に事業者の公募を行うなど、裾野駅
西口の賑わい拠点の整備を進めていきます。

裾野駅の周辺整備
市長戦略重点施策

　市は、令和３年２月に財政非常事態宣言を宣言し
ました。現在、市では財政非常事態宣言の解除に向
け、中長期的な視点で財政運営を考え、将来におけ
る財政の見通しと公共施設の整備や更新の見通し、
そして今後の行財政運営に関する方針の策定に取り
組んでいます。 
　持続可能な行財政運営の考え方と中長期的な財政
健全化を示すことで、財政非常事態宣言の解除が早
期にできると考え、市役所職員一同解除に向けて取
り組んでいます。 

コストの徹底的な見直し
市長戦略重点施策

人と企業に選ばれる裾野市を目指して
新年の市長挨拶

　市役所組織の方向性を明確
化するための経営戦略として
｢市長戦略｣を策定し、｢人と
企業に選ばれるまち｣ をビ
ジョンに、｢日本一市民目線
の市役所｣ をミッションに掲
げ、市役所一丸となり取り組

んでまいりました。加えて昨年より新たに ｢戦略から
実動へ｣ を掲げ、その戦略が実現化しつつあります。
　企業誘致については、令和４年に企業誘致を専門と
する ｢渉外課｣ を設置し、｢裾野市企業立地方針｣ を策
定いたしました。昨年までに、多数の企業に裾野市を
選んでいただき、新工場が稼働、商業施設が開店する
など、市民の雇用機会の創出、地域経済の活性化に繋
がっています。
　道の駅については、基本構想を策定いたしました。
今後、ワークショップも開催しながら、候補地、導入
施設、整備手法について検討を進めてまいります。

｢どこにでもある道の駅｣ ではなく、｢わざわざ行きた
くなるような仕掛けづくり｣ を行い、市民の皆さんに
とっても ｢普段使いできる｣ ような、｢“ヒト・モノ・
コト”の好循環を生み出す｣ 拠点としたいと考えます。
　公園事業については、裾野駅の西側に、駅西公園を
令和７年の春にオープンいたします。また、せせらぎ
児童公園は市立水泳場跡地と一体利用し、芝生広場と
して令和７年の夏にオープン予定です。
　最後に、｢財政非常事態宣言｣ についてです。短期
的な危機は乗り切ることはできていることを踏まえ、
中長期的な財政見通しをお示しすることで、令和７年
３月までの解除を目指します。
　本年も ｢人と企業に選ばれる裾野市｣ の実現に向け
て、数多くの新たな施策を実施します。そのためにも、
｢日本一市民目線の市役所｣ を目指した改革を断行し、
これからの裾野市の発展のため、より一層、邁進して
まいります。

15年間の公共施設・
インフラ資産
整備更新スケジュール

15年間の
財政調整基金及び
実質公債費比率推移

宣言解除後の
新たな財政方針

財政方針
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特
　
集

すその 2024年

１月　　　
第49回深良元旦マラソン・駅伝大会①
地域おこし協力隊委嘱式
はたちの会、消防出初式
大谷選手のグローブお披露目セレモニー
認知症の方にやさしいお店「チームオレンジすその」発足

２月　　　
すそのんファンミーティング②

３月　　　
ゆうあいプラザ祭
交通指導員会60周年記念式典③
千福区集会所落成式

４月　　　
辞令交付式、堀越崇志副市長・風間忠純教育長就任
こども家庭センター設置、生活福祉総合センター設置
第29回富岡地区桜まつり
第7回深良用水まつり④

５月　　　
みどりまつり
第1回岩波商店会フェス⑤
TOYOTA GAZOO Racing ラリーチャレンジ第４戦富士
山すその

６月　　　
第43回わたしの主張裾野市大会⑥
市長感謝状贈呈式（上半期）

１日
４日
７日

18日
30日

23日

３日
９日

10日

１日

７日
28日

４·５日
５日

12日

１日
24日

振り返る
①①

②②

③③

④④

⑤⑤

⑥⑥
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すその 2024年
　令和６年は、節目の年となりました。須山小学校は創立150周年
を迎え、交通指導員会は発足60周年を迎えました。60年ぶり２人
目の名誉市民章は、大橋俊二さんに贈呈されました。そんな2024
年を振り返ります。

情報発信課　995-1802

７月　　　
須山浅間神社富士山開山式⑦
須山地区夏祭り大会

８月　　　
第51回富岡地区夏祭り大会⑧

９月　　　
パリ2024オリンピックセーリング競技銀メダリスト市
長表敬訪問⑨
100歳長寿者市長訪問

10月　　　
市内循環線バスの再編運行開始
国際交流フェア
富士山すそのパノラマロードコスモスまつり
市民のふれあいフェスタすその2024、第41回消費生
活展
名誉市民章贈呈式、市表彰⑩

11月　　　
第39回東地区コミュニティ祭、第39回西地区コミュニ
ティまつり
第52回市民芸術祭（第1部1日～4日、第2部7日～10
日）
第38回深良地区コミュニティまつり
第48回富士山すその花火まつり
㈱不二家と災害時における物資供給に関する協定の締結
第44回富岡地区コミュニティ祭り
第25回しずおか市町対抗駅伝競走大会
須山小学校創立150周年記念式典⑪

12月　　　
第51回農業まつり⑫⑫

１日
27日

10日

４日

18日

１日
６日

12日
19·20日

23日

３日

４日

10日
16日
18日
24日
30日

15日

⑦⑦

⑧⑧

⑨⑨

⑩⑩

⑪⑪

⑫⑫ 2025.1
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　大学生のUIターン就職を促進するため、都内に本部
がある大学に通う学部生が、卒業年度の６月１日以降
に実施される静岡県内企業の採用活動（選考面接・試
験）に参加するための交通費支援制度です。

　■令和７年６月からの交通費が対象
　■令和７年10月から申請開始

大学生のUIターン就職に使える地方就職学生支援補助金

令和 6年度

主催：裾野市　　

参加無料
服装＆入退場

自由

富士急シティバス㈱　｜　アイリスオーヤマ㈱　｜　矢崎部品㈱
㈱不二家 富士裾野工場　｜　MAアルミニウム㈱
第一生命保険㈱ 沼津支社　｜　裾野市役所
富士伊豆農業協同組合　｜　トヨタ自動車東日本㈱
㈱アルバック　｜　㈱ゼプロチュービング

就職活動・転職などで市内企業・市内関連企業へ
就職を希望するすべてのみなさんが対象です。

この他、あわせて30社以上の企業が出展します。
企業の採用担当者と直接話せるチャンスです！

参加企業の詳細については
右の二次元コードから

※12：00～13：00は休憩時間となります。

事前申込でプレゼント

GET!
コチラから

企業ブース
出張ハローワーク
就職相談・適性診断

主なコンテンツ

問合せ 産業観光スポーツ課　995-1857
shoukou@city.susono.shizuoka.jp

2025.1
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　｢農林業の国勢調査｣と
いわれる 『2025年農林
業センサス』 を１月中旬
から２月中旬まで実施し
ます。

調査の目的
　国内の農林業の生産構

造や就業構造、農山村地域における土地資源など、農
林業・農山村の基本構造の実態とその変化を明らかに
する調査で、農林業施策の企画・立案・推進のための
基礎資料となる統計です。

秘密は守られます
　調査内容は統計法に基づき、定められた目的以外に
使用ができません。調査員には守秘義務があり、調査
で知り得た情報が他人に漏れることはありません。調
査員は調査員証を携帯していますので、不審に思った
場合には提示を求め、身分を確認してください。

調査員が訪問します
　統計調査員が農業や林業に携わる人の自宅などを訪
問し、聞き取り調査をし、必要な場合は調査票への記入
を依頼します。調査票はその後回収します。
調査はオンラインでも回答できます。

詳しい情報は、農林水産省公式ウェブ
サイトを確認してください。

業務改革課　995-1871

農林業センサスの流れ
調査員が訪問

必要事項聞き取り、調査対象の判定

調査対象の場合、調査票に回答

調査票の回収

2月1日㈯を基準日に農林業に関する統計調査を実施します
2025年農林業センサス

　市では、同じ職種に長く従事し、技能の練磨や後進の育
成などで市の産業技術向上に貢献した人を表彰しています。

市技能功労者・優秀技能者表彰、県優秀技能者功労表彰
優れた技術で市や県の産業発展に貢献

　県では、極めて優れた技能を有し、他の模範となる
技能者を「静岡県優秀技能者」として表彰しています。

優秀技能者　渡邉　吉巳さん （須山）

　平成 20 年に渡邉製麺の３代目に就任され
ました。すそのブランド認定品である「すや
まうどん」は裾野市を代表する土産物の一つ
として広く知られ、裾野市の観光にも大きく
貢献されています。また、次代の育成指導に
も尽力されています。

 製麺工

技能功労者　勝又 尚德さん （葛山）

　昭和 30 年から農業に従事され、芝生の生
産、販売にくわえ、野芝の新品種である「フ
ジコンパクト」の選抜、品種登録に尽力され
ました。また、芝生の需要拡大にも積極的に
取り組み、裾野市の農業振興に多大なる貢献
をされました。

 芝生産

静岡県優秀技能者　河口 誠さん

　開発分野における試作車塗装を始め、
高品質を求められるモーターショーの出
展車や、宮内庁御料車などの特別車製作
にも携わっています。

 自動車金属塗装

トヨタ自動車東日本㈱東富士総合センター

静岡県優秀技能者　三輪 幸久さん

　車両やモビリティの先行開発に携わり、
車両開発、先行アイテム評価方法の確立
及び改訂、後進の指導育成業務に従事し
ています。

 自動車新技術開発実験・評価工

トヨタ自動車㈱ 東富士研究所

産業観光スポーツ課　995-1857
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　日本一市民目線の市役所の実現のため、市民との接点になる市役所窓口が１月から変わります。
　市役所１階は、皆さんが使いやすい空間にするため、①書かないワンストップ窓口「手続きゾーン」、
②お困りごとの解決のサポートをする「相談ゾーン」、③市民生活をサポートする「くらしゾーン」の三
つのゾーンに分かれます。
　市役所は一人ひとりの“頼りになる窓口”として、皆さんをお迎えします。

業務改革課　995-1871

書かないワンストップ窓口書かないワンストップ窓口

手続きゾーン手続きゾーン
　多くの皆さんが利用する申請・届出関連の　多くの皆さんが利用する申請・届出関連の
窓口です。各種手続きがこのゾーンで完結し窓口です。各種手続きがこのゾーンで完結し
ます。複数の手続きが必要なときも､ワンスます。複数の手続きが必要なときも､ワンス
トップ(※)で主な手続きが完了します。トップ(※)で主な手続きが完了します。
※ワンストップ窓口は１月29日㈬から※ワンストップ窓口は１月29日㈬から

総合案内カウンター・総合案内カウンター・
発券機発券機

　正面玄関の目の前に、総合案内カウ　正面玄関の目の前に、総合案内カウ
ンターを配置。目的のゾーン、フロアンターを配置。目的のゾーン、フロア
までわかりやすく案内をします。までわかりやすく案内をします。

　
窓
口
改
革
一人ひとりの“頼りになる窓口”へ
１月14日㈫から市役所１階が変わります

スマホで予約 市役所の端末で予約

または

スマホ予約の人は、市役所に
着いたらスマホでチェックイ
ン操作をしてお待ちください

市役所１階の各窓口モ
ニターで呼び出します
のでお待ちください

KH-201
予約

迷わずに手続きが完了します アンケートにご協力ください

“頼りになる窓口”手続きの流れ

KH-201
KH-201

1 事前に予約・来庁発券 2 チェックイン・呼び出し 3 迷わずに手続き完了
アンケートやデータを活用

手続きゾーンでスムーズ
に案内をするため、来庁
の際はオンライン予約を
お願いします。

1

※1月6日㈪～10日㈮の期間は仮運用期間になります。
　ご迷惑をお掛けします。

18
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市民生活をサポート

くらしゾーン
　日常生活に役立つ情報やサービスを提
供する窓口です。危機管理課・生活環境
課・自治振興課の業務を取り扱います。

お困りごとの解決をサポート

相談ゾーン
　福祉に関する手続き・相談の窓口と税
金に関する問い合わせ・相談の窓口です。
個別ブースや相談室があるので、安心し
て相談できます。

スマホで予約 市役所の端末で予約

または

スマホ予約の人は、市役所に
着いたらスマホでチェックイ
ン操作をしてお待ちください

市役所１階の各窓口モ
ニターで呼び出します
のでお待ちください

KH-201
予約

迷わずに手続きが完了します アンケートにご協力ください

“頼りになる窓口”手続きの流れ

KH-201
KH-201

1 事前に予約・来庁発券 2 チェックイン・呼び出し 3 迷わずに手続き完了
アンケートやデータを活用

2

3

多様な人が快適に過ごせる
各種スペース

　落ち着いた雰囲気で過ごせる待合ス
ペースやキッズスペース、打ち合わせ
などに使える市民スペースです。

転出届けは
オンライン手続きで
　年明けからゴールデンウイー
クまで、市民課の窓口は大変混
み合います。マイナンバーカー
ドがあれば、スマホでいつでも
どこでも転出手続きができます。
　一定期間内に転入の手続きを
すれば、データ連携により手続
き時間が短縮されます。※転入
手続きは、住民登録以外の手続
きもあるため、新住所のある自
治体の窓口へマイナンバーカー
ドを持って来庁し
てください。

引っ越し
ワンストップサービス
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　市では、令和７年度から５年間の裾野市の子育て
を支援する環境整備の指針を定める、第３期子ど
も・子育て支援事業計画（案）に対する意見を募集
しています。
計画(素案)の公表場所／市役所１階幼稚園・保育園

課、市公式ウェブサイト、市役所１階情報公開
コーナー、深良支所、富岡支所、須山支所

意見を提出できる人／市に住民登録がある人、市内に
通勤・通学する人、市内に事業所がある個人や法人など 
市公式ウェブサイトのパブリックコメント提出
フォームから提出するか、公表場所にある意見提
出用紙に必要事項を記入し提出してください。
12月23日㈪～１月20日㈪　※郵送の場合は、最
終日の消印有効
意見提出用紙は、市公式ウェブサイ
トからダウンロードできます。
幼稚園・保育園課　995-1822

第3期裾野市子ども・子育て支援事業計
画（案）に対する意見募集

パブリックコメント

　市では、安全・安心でおいしい学校給食の安定し
た提供を実現するための基本構想である「裾野市学
校給食施設整備基本構想（案）」を策定するため、市
民からの意見を募集します。
基本構想(素案)の公表場所／市役所３階教育総務課、

市公式ウェブサイト、市役所１階情報公開コー
ナー、深良支所、富岡支所、須山支所 

意見を提出できる人／市に住民登録がある人、市内に
通勤・通学する人、市内に事業所がある個人や法人など 
市公式ウェブサイトのパブリックコメント提出
フォームから提出するか、公表場所にある意見提
出用紙に必要事項を記入し提出してください。 
１月10日㈮～２月10日㈪　※郵送の場合は、最
終日の消印有効 
意見提出用紙は、市公式ウェブサイ
トからダウンロードできます。 
教育総務課　995-1837 

裾野市学校給食施設整備基本構想（案）に
対する意見募集

パブリックコメント

　市では、第５次裾野市総合計画後期基本計画の策
定にあたり、市民の意見や考えを参考とするため、
アンケート調査を実施します。

無作為に抽出した市に住民登録がある18歳以上
の人1,200人
１月23日㈭～2月12日㈬

回答方法／対象者には調査票を郵送します。
　郵送された調査票またはオンラインフォームで回

答してください。
回答は、統計的
に処理し、個々
の調査票を公表
することは一切
ありません。 
戦略推進課

　995-1804

第5次裾野市総合計画後期基本計画
アンケート調査

アンケート

　市では、令和７年度から12年間の幼児施設再編
の方向性について定める、幼児施設整備基本構想改
訂版３・再編計画改訂版（案）に対する意見を募集
しています。
計画(素案)の公表場所／市役所１階幼稚園・保育園

課、市公式ウェブサイト、市役所１階情報公開
コーナー、深良支所、富岡支所、須山支所

意見を提出できる人／市に住民登録がある人、市内に
通勤・通学する人、市内に事業所がある個人や法人など 
市公式ウェブサイトのパブリックコメント提出
フォームから提出するか、公表場所にある意見提
出用紙に必要事項を記入し提出してください。
12月23日㈪～１月20日㈪　※郵送の場合は、最
終日の消印有効
意見提出用紙は、市公式ウェブサイ
トからダウンロードできます。
幼稚園・保育園課　995-1822

裾野市幼児施設整備基本構想改訂版3・裾野市
教育・保育施設再編計画改訂版（案）に対する
意見募集

パブリックコメント
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Information

おしらせ
Information

市民無料相談

１月20日㈪　10時～12時　
　受付▶９時30分～11時40分

市役所４階401会議室
司法書士相談、行政相談、人権
相談、法律相談
法律相談は予約制です。

　予約申込開始▶１月６日㈪　８
時30分～
自治振興課　995-1874

年金相談

　年金事務所の派遣相談員が、諸
届け出の受け付けや手続きの相談
に応じます。

２月27日㈭　10時～15時
市役所地下会議室Ｂ
16人程度（要予約・先着順）
２月13日㈭
国保年金課　995-1813

フードドライブ
(食品寄付運動)にご協力を

寄付の方法／総合福祉課、社会福
祉協議会に設置するボックスへ
入れてください。

寄付の対象／常温で保存が効く賞
味期限が令和7年4月以降で未
開封の食品

具体例／缶詰、瓶詰、レトルト食
品、インスタント食品、米など
※生鮮食品、酒類、もち米、保
存水などは受けられません。
１月６日㈪～31日㈮　８時30
分～17時15分　※土・日、祝
日を除く
総合福祉課　995-1819

１月の健康相談

相談 とき 開始時間
成人食事
健康相談 ６日㈪ 13時

こころの
健康相談 14日㈫ 13時30分

成人健康相談 20日㈪ 13時

母子食事
健康相談 20日㈪ 13時

歯や口の
健康相談

８日㈬
24日㈮

13時

※場所はいずれも福祉保健会館、
電話で予約してください。
健康推進課　992-5711

愛犬の狂犬病予防注射は
お済みですか

　狂犬病予防法で、飼い犬への年
１回の狂犬病予防注射が義務付け
られています。令和６年度の注射
が済んでいない場合は、近くの動
物病院で必ず受けさせてくださ
い。注射後に注射済票（金属製・
青色）の交付を受けていない人や
｢狂犬病予防注射猶予証」を受け
取った人は、生活環境課で手続き
をしてください。注射済票は、登
録の鑑札と一緒に、必ず首輪など
に装着してください。

生活環境課　995-1816

学校開放調整会議

　３月、４月に学校体育施設を利
用する場合は、必ずこの会議に出
席してください。

地区 とき ところ
須山 ２月４日㈫ 須山コミセン
東 ２月５日㈬

生涯学習
センター

深良 ２月７日㈮
西 ２月12日㈬

富岡 ２月13日㈭

※時間はいずれも19時～
生涯学習課　992-6900

令和７年市政カレンダー
配布・販売

　市政カレンダーを発行しました。
１世帯に１部無料配布し、希望す
る人には販売をしています。

情報発信課、生涯学習センター、
各支所（深良・富岡・須山）
 富士山を仰ぐ
１冊300円

郵送での購入／希望部数分のカレ
ンダー代金の定額小為替と、郵
送代金分の切手を同封し、送り
先の住所・氏名・電話番号を記
載した用紙を情報発信課へ郵送
してください。

郵送代金／１部450円、２部660
円、３・４部920円　※５部以上
希望する場合は事前に問い合わ
せてください。

情報発信課　995-1802

親子交流スペースを
試行的に土日開館します

　親子交流スペースを試行的に土
日開館します。これに伴い火曜日
を休館します。

１月25日㈯、26日㈰、２月15
日㈯、16日㈰、３月22日㈯、
23日㈰　９時～16時30分
福祉保健会館２階

　親子交流スペース
０歳～高校生相当

　※未就学児は保護者同伴
休館日は、１月28日㈫、２月18
日㈫、３月18日㈫
子育て支援課　995-1862
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おしらせ
Information

給与支払報告書の期限内提出

　事業所・事業主は、令和６年中
に支払った給与について、支払額
の多少、退職の有無にかかわらず、
すべての従業員の給与支払報告書
を作成し１月１日現在の住民登録
地に提出してください。

１月31日㈮　※１月21日㈫まで
の提出にご協力ください。
税務課　995-1810

納付済額のお知らせの発送

　所得税の確定申告資料として、
国民健康保険税、介護保険料、後
期高齢者医療保険料の「納付済額
のお知らせ」を１月28日㈫に発送
します。

税務課　995-1810

国保資格情報の
お知らせ等の送付

　２月１日㈯から対象になる人に、
１月中旬に郵送します。●マイナ
保険証の人▶資格情報のお知らせ
●マイナ保険証でない人▶資格確
認書兼高齢受給者証

昭和30年１月２日～昭和30年
２月１日に生まれた人
国保年金課　995-1814

岩波駅第３駐輪場の廃止

　岩波駅周辺整備事業に伴う工事
のため、１月８日㈬から岩波駅第
３駐輪場を廃止します。そのため、
岩波駅第２駐輪場を再整備しまし
た。十分な駐輪スペースがありま
すので、岩波駅第２駐輪場を利用
してください。詳しくは、市公式

ウェブサイトを確認
してください。

危機管理課
　995-1817

美化センターへの
ごみの持ち込み休止

　施設の点検整備のため、ごみの
直接持ち込みができません。

１月29日㈬
美化センター
美化センター　992-3210

コミュニティ助成事業

　㈶自治総合センターでは、宝く
じの社会貢献広報事業を実施して
います。宝くじの受託事業収入を
財源とし、住民が行うコミュニ
ティ活動を促進するためのコミュ
ニティ助成事業を実施しています。
　南町区自治会では、地域を災害
から守るた
めに防災活
動に必要な
防災資機材
のAED、AED格納箱、ポータブ
ル電源を整備しました。

危機管理課　995-1817

高齢者バス・タクシー
利用助成券の

１度に利用できる枚数

　１月から、高齢者バス・タクシー
利用助成券は、１度に何枚でも使
用可能となります。ただし、年間
の助成額2,000円は変更ありませ
ん。

令和６年３月31日時点で満70
歳以上の市民

助成額／2,000円(100円×20
枚)※１年度につき１回限り交付
都市計画課　995-1829

にこにこキャラバン

　民生委員児童委員（主任児童委
員）と楽しいひとときを過ごして
みませんか。

１月21日㈫　10時～11時
南児童館
未就園児とその保護者
ベビーマッサージ
無料
総合福祉課　995-1819

市児童生徒美術展

１月30日㈭～２月６日㈭　10
時～17時
市民文化センター２階展示室
市内の児童生徒が今年度制作し
た優秀作品を展示
学校教育課　995-1838

活動量計を使って
運動習慣をサポート

　活動量計を使って、自分の運動
習慣を見直してみませんか。運動
日の前後１～２週間で活動量計を
装着し、運動量をグラフで見比べ
てみましょう。運動量を効率よく
高めるサポートをします。

運動日２月14日㈮
1月6日㈪～24日㈮
無料
健康推進課　992-5711

介護サポーター育成

　介護施設における掃除や調理
補助など、介護の周辺業務を担う
「介護サポーター」を育成します。
　研修後は施設見学や面接など就
労までサポートします。

説明会▶１月22日㈬、29日㈬
14時～15時　※どちらか１日
参加してください。
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お知らせ

　研修▶①２月４日㈫、②２月７
日㈮、③２月18日㈫　９時30
分～17時30分
生涯学習センター
介護に興味のある人
15人
無料
㈱東海道シグマへ電話かファッ
クスで申し込んでください。

　TEL　054-255-4259
　FAX　054-272-0323

㈱東海道シグマ地域福祉支援事
業部　054-255-4259

　介護保険課 995-1821

深良財産区議会議員選挙

　３月８日㈯に任期満了となる深
良財産区議会議員選挙を実施しま
す。

２月23日㈰　７時～18時
深良地区コミュニティセンター

選挙区／深良財産区内
議員定数／９人
立候補できる人／満25歳以上の

人で、深良財産区の区域内に
引き続き10年以上住所があり、
深良公有林野の入会権がある人

投票できる人／満18歳以上の人
で、深良財産区の区域内に引き
続き3年以上住所がある人
●立候補予定者説明会▶２月４
日㈫　14時～

　●立候補届出書類事前審査▶　

２月13日㈭　14時～16時
　●立候補届出日▶2月18日㈫　

８時30分～17時
　※いずれも深良地区コミュニ

ティセンターで実施
選挙管理委員会（総務課）

　995-1807

１月10日㈮は110番の日

　｢110番」は、急を要する事件や
事故を警察へ通報するための緊急
専用電話です。緊急以外の困りご
と、相談などは、裾野警察署か警
察総合相談ダイヤル ｢＃9110｣ へ
連絡してください。

裾野警察署　995-0110

不動産無料相談会

　弁護士、司法書士、税理士、土
地家屋調査士、建築士、宅地建物
取引士などが相談に応じます。

２月６日㈭　13時30分～16時
プラサヴェルデ(沼津市大手町)
20人（先着順）
電話
１月17日㈮　10時〜
(公社)全日本不動産協会

　静岡県本部　054-285-1208

教室・講座
Course

すその環境イベント
「エコキャンドルづくりと

どんぐり工作」

２月９日㈰　10時～12時
生涯学習センター学習室２
小学生以上（小学３年生までは
保護者同伴）
10組（先着順）
無料
２月５日㈬まで
オンラインフォームか電話で申
し込んでください。
生活環境課　995-1816

手芸講習会

２月６日㈭　10時～15時
市シルバーワークプラザ
市内に住んでいる60歳以上の女性
15人
三連タペストリーづくり（巳の
押絵）
1,650円（キット代）
弁当、ピンセット、目打ち、ハ
サミ、接着剤、糊、糊皿、糊へ
ら、ハンドタオル（お手拭き）

　※道具のない人は貸し出します。
電話
１月15日㈬
(公社)市シルバー人材センター

　 993-5914
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Information

教室・講座
Course

竹細工教室

１月30日㈭　９時～12時
市シルバーワークプラザ
市内に住んでいる60歳以上の
女性（初心者も歓迎）
10人
巳の置物づくり
300円
接着剤、切り出しナイフ、竹用
のこぎり　※道具のない人は貸
し出します。
電話
１月20日㈪
(公社)市シルバー人材センター

　993-5914

第３回子ども体験教室

　コンピューターとプログラムで
ロボットを動かそう！

２月15日㈯　午前の部▶10時～
12時、午後の部▶13時～15時
生涯学習センター学習室１
市内に住んでいる小学４～６年
生の児童
各12人（先着順）
300円※当日徴収
参加希望の小学生の名前・小学
校名・学年・電話・参加の部 (午
前、午後)を記入しメールで申

し込んでください。
１月10日㈮～

　２月14日㈮
詳細は市公式ウェブサイトで確
認してください。
生涯学習課　994-0145
nkanai0807@gmail.com

応急手当指導員講習

１月26日㈰、２月２日㈰、９日
㈰ ９時～17時　※全日程参加
三島消防庁舎３階消防センター
(三島市南田町)
富士山南東消防本部が主催する
救命講習会に指導員として協力
できる人
定員20人（先着順）
心肺蘇生法、AEDの取扱い等
を指導する指導者の養成講習
無料
電話
１月10日㈮〜22日㈬
応急手当指導者標準テキストガ
イドライン2020対応（東京法
令出版）を用意してください。
駐車スペースに限りがあるため、
公共交通機関等を利用してくだ
さい。
富士山南東消防本部警防救急課

　972-5803

募　集
Recruitment

市民協働による
まちづくり推進協議会委員

　市民協働によるまちづくりを推
進するため、補助金の審査や市民
協働のあり方を協議する委員を募
集します。
任期／４月１日～令和９年３月31

日
市内に住んでいるか通勤してい
る人
若干名
オンラインフォームか申込書を
自治振興課へ提出してください。
(郵送、メール可)
１月31日㈮
書類選考をし、結果は３月中に
通知します。応募申込書は市公
式ウェブサイトか
らダウンロードで
きます。
自治振興課　995-1874

令和７･８年度市学校給食用
物資納入業者の受付

　学校給食センターと市内小学校
が発注する、給食用物資の納入業
者登録の申請を受け付けます。

学校給食センターにある申請
書類を使用し、提出または郵送
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お知らせ

日時　 会場　 対象　 定員　 内容　 演題・テーマ　 講師　 参加費・使用料など　 持ち物
申込方法　 申込期限・申込期間　 その他　 問い合わせ　 FAX　 住所　 Mail　 Web　

してください。申請書は市公式
ウェブサイトからもダウンロー
ドできます。
１月６日㈪～20日㈪　９時～
16時　※郵送の場合は当日消
印有効
登録申請の際は、市学校給食
用物資納入業者登録基準および、
学校給食用物資の納入における
留意点を確認してください。
学校給食センター

　 992-6868

市育英奨学生

貸与／４月、９月の２回
市内に引き続き３年以上住んで
いて、学費の支払いが困難と認
められる人

奨学金額
 

貸与金利／無金利
返済期間／貸与終了後１年据え置

き10年以内

選考方法／選考委員会の答申に基
づき、教育委員会が選考します。
学校教育課にある申込用紙に
必要事項を記入し、通学してい
る学校の推薦書など必要な書類
を添付して提出してください。
３月11日㈫
学校教育課　995-1838

防衛省採用試験

　陸・海・空の自衛官を養成します。
資格／18歳以上33歳未満の人
試験日／①ウェブ試験▶１月７日

㈫、身体検査・口述試験▶１月
11日㈯ ②ウェブ試験▶２月12
日㈬、身体検査・口述試験▶２
月15日㈯

試験会場／静浜基地(焼津市小杉)
日程、会場は変更
がある場合があり
ます。
自衛隊三島募集案内所

　989-9111

市政カレンダーの訂正

　令和７年市政カレンダーに掲載し
た裾野郵便局の電話番号に誤りが
ありました。お詫びして訂正します。
(誤)　  992-5717
(正)　  0570-943-781

納付期限：１月31日㈮
市県民税	 第４期分

国民健康保険税	 第７期分

介護保険料	 第７期分

後期高齢者医療保険料	 第６期分

１月の税金・料金

受付時間：8時30分〜17時

１日㈯ ㈲富士設備
☎997-1507

２日㈰ ㈲杉山設備工業
☎993-3030

３日㈪ ㈱中川商店
☎993-1555

８日㈯ 杉山産業
☎992-1131

９日㈰ ㈲北住設機器
☎993-1250

10日㈪ ㈱植松水道
☎992-4644

15日㈯ 小川設備工事店
☎993-2074

16日㈰ 田央設備㈲
☎997-5175

22日㈯ 鈴木住宅設備
☎993-3901

23日㈰ ㈱西島工業
☎993-1070

29日㈯ 髙橋設備
☎993-1336

30日㈰ ㈲M･Kアクアサービス
☎992-6599

※工事・修理は有料

１月の水道工事当番店
受付時間：8時30分〜17時

１日㈬ 工管設
☎993-1603

２日㈭ 小川設備工事店
☎993-2074

３日㈮ ㈲富士設備
☎997-1507

４日㈯ ㈲杉山設備工業
☎993-3030

５日㈰ 鈴木住宅設備
☎993-3901

11日㈯ ㈲井上設備工業
☎997-4578

12日㈰ 山崎設備
☎997-6766

13日㈪ ㈱植松水道
☎992-4644

18日㈯ ㈲M・Kアクアサービス
☎992-6599

19日㈰ 鈴鹿建設㈱東富士支店
☎997-2704

25日㈯ 髙橋設備
☎993-1336

26日㈰ 田央設備㈲
☎997-5175

※工事・修理は有料

１月の水道工事当番店

人口 48，701人
男性 24，511人　女性 24，190人

人口統計　12月１日現在

高等学校
高等専門学校

専修学校

入学
一時金 ６万円

月額 １万２千円

短期大学
大学

入学
一時金 30万円

月額 ３万円
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開館時間／火・水・土・日曜日　９時〜17時
　　　　　木・金曜日　９時〜19時

休 館 日／ １日㈬〜３日㈮・６日㈪・14日㈫
　　　　　20日㈪・23日㈭・27日㈪

市立鈴木図書館　 992-2342　　文化センター図書室　 993-9305

｢この世でいちばん」を科学する

  冬の近づくある日、峠の茶店の茂
平さんは、みそを買いに行こうとし
ているイノシシに出会いました。掘
りたての大根を 1 本分けてあげると、
お礼にイノシシたちの「ふろふき大
根のゆうべ」に招待されて…。心が
温かくなる、やさしい童話です。

新刊紹介

鈴木図書館

内田 佑奈

児童書一般書

市立鈴木図書館
ベビー＆キッズタイム
　子どもと一緒でも気兼ねなく図書館
を利用できます。

８日㈬　９時〜12時

温泉の本あります展
　手軽に温泉気分を味わいたい人や、
春の旅行計画にもおすすめ！温泉が
テーマの本を展示します。

18日㈯〜２月８日㈯

あつまれ季節収集隊
カレンダーを見つけ出せ！
　図書館周遊なぞときイベントです。

18日㈯　13時～
不要

第56回書き初め展
　市内小中学校児童生徒の力作138
点を展示します。

30日㈭～２月９日㈰

おはなしの会
11日㈯　11時～11時30分

親子おはなしの会
21日㈫　10時30分〜10時50分

文：安房直子
絵：アヤ井アキコ
出版社：あすなろ書房

わすれもの

  地球上でもっともまぶしい光、最
も臭い化学物質など、さまざまな極
端な化学の 45 のトピックを物理、
宇宙、物質、テクノロジー、自然界
の 5 つのジャンルに分けて解説して
います。

ふろふき大根のゆうべ

著：デイヴィッド・ダーリング
出版社：原書房

作：豊福まきこ
出版社：BL出版

職員のお気に入り

　児童郷土資料の
場所を児童外国絵
本の隣に移動し、
ジャンル分けする
ことで探しやすく
なりました。｢富
士山｣ や ｢裾野市｣
についての資料を
取り揃えています。調べ学習に活用し
てください！

※詳細は鈴木図書館ウェブサイトへ

  公園のベンチで「わすれもの」に
なったひつじのぬいぐるみ。カラス
につつかれても、ベンチから転げ落
ちても、雨が降り出しても、健気に
迎えを信じて待つ姿が愛おしくてた
まりません。幼い頃の大事な気持ち
を思い出させてくれる一冊です。

文化センター図書室

【施設情報】
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January1月

1
㈬

内
さくら胃腸科・外科 994-1008
あそうクリニック 929-7575
杉山医院 972-3223

外 沼津市立病院 924-5100
小 白十字小児科医院 933-5111
耳 耳鼻科サイラクリニック 935-1133
眼 本田さくら眼科医院 951-1365
産 三島ゆうレディースクリニック 972-1057
歯 中里歯科医院 976-1818

2
㈭

内
大庭内科・消化器科クリニック 995-1123
きせがわ病院 952-8600
いしざき脳神経内科 989-1919

外 池田病院 986-1212
小 みらいえ 924-1111
耳 つちや耳鼻咽喉科医院 0545-30-8003
眼 小野眼科クリニック 929-1881
産 沼津市立病院 924-5100
歯 なかじま歯科医院 995-1000

3
㈮

内
込宮クリニック 992-8686
小林医院 966-7700
武藤医院 931-0088

外 込宮クリニック 992-8686
小 すずきファミリークリニック 960-0333
耳 耳鼻咽喉科崎川医院 975-9131
眼 矢田眼科クリニック 962-2006
産 聖隷沼津病院 952-1000
歯 新美歯科オーラルケア 988-8239

4
㈯

内 池田病院 986-1212
外 池田病院 986-1212
小 光ヶ丘小児科 987-2200

5
㈰

内
大橋内科・小児科医院 992-2800
村岡内科クリニック 954-2000
白石医院 951-4593

外 駿東整形外科医院 922-8855
五十嵐クリニック 934-6700

小 大橋内科・小児科医院 992-2800
耳 三島中央病院 971-4133
眼 山内眼科クリニック 975-8338
産 宮﨑クリニック 0545-66-3731
歯 中原歯科医院 993-3300

6
㈪

内 森医院 966-2017
外 香貫医院 931-2465
小 杉谷小児科医院 923-6543

7
㈫

内 福士内科クリニック 932-3553
外 ひがしおかメディケアクリニック 941-8269
小 三島メディカルセンター 972-0711

8
㈬

内 高田胃腸科・内科クリニック 962-1410
外 さくら胃腸科・外科 994-1008
小 田中医院 921-2053

9
㈭

内 あきやまクリニック 986-6000
外 池田病院 986-1212
小 すずきファミリークリニック 960-0333

10
㈮

内 薬袋内科クリニック 933-0148
外 桑名眼科脳神経クリニック 975-2200
小 よざ小児科医院 967-5722

11
㈯

内 望星第一クリニック 922-0222
外 聖隷沼津病院 952-1000
小 みらいえ 924-1111

12
㈰

内
高桑医院岩波診療所 997-0486
髙遠内科クリニック 926-8739
ひらまクリニック 986-7834

外 えがわ医院 921-5148
つばきクリニック 955-4600

小 西村医院 971-6510
耳 なめり竹山耳鼻咽喉科 980-4133
眼 むらまつ眼科医院 993-8855
産 井関マタニティクリニック 952-4103
歯 みやざきファミリー歯科 999-0514

13
㈪

内
田中クリニック 992-1881
あめみや内科 935-1159
池田病院 986-1212

外 田中クリニック 992-1881
さとやま整形外科内科 939-8031

小 三島メディカルセンター 972-0711
耳 かみで耳鼻咽喉科クリニック 0545-53-3321
眼 山秋眼科医院 924-4680
産 船津クリニック 0545-65-7272
歯 よざ歯科医院 957-5551

14
㈫

内 森本神経内科クリニック 976-5221
外 萩野クリニック 966-7111
小 スキップこどもクリニック 992-6303

15
㈬

内 エイル裾野クリニック 955-5088
外 山本整形外科・循環器科 989-8111
小 まるやま小児科医院 981-8577

16
㈭

内 旭医院 966-0031
外 池田病院 986-1212
小 白十字小児科医院 933-5111

17
㈮

内 花メディカルクリニック 987-9145
外 沼津整形外科医院 921-3791
小 すずきファミリークリニック 960-0333

18
㈯

内 沼津はまゆう病院 963-4114
外 池田病院 986-1212
小 ウィンザークリニックリゾート 050-3145-1236

19
㈰

内
遠藤医院 997-0533
大沢医院 931-1019
スマイリークリニック 957-2510

外 西方外科医院 921-1333
大沢医院 931-1019

小 杉谷小児科医院 923-6543
耳 芹沢耳鼻咽喉科クリニック 993-8000
眼 あいあい眼科クリニック 967-7715
産 かやま産科婦人科医院 997-3551
歯 西島歯科医院 988-3162

20
㈪

内 ベル内科・脳神経クリニック 925-0555
外 田沢医院 962-1205
小 よざ小児科医院 967-5722

21
㈫

内 岩渕内科医院 951-4579
外 こんどうクリニック 925-2420
小 三島メディカルセンター 972-0711

22
㈬

内 望月内科医院 931-5362
外 白石医院 951-4593
小 みらいえ 924-1111

23
㈭

内 愛鷹クリニック 967-3711
外 池田病院 986-1212
小 白十字小児科医院 933-5111

24
㈮

内 御成橋栄クリニック 952-2525
外 五十嵐クリニック 934-6700
小 スキップこどもクリニック 992-6303

25
㈯

内 さとやま整形外科内科 939-8031
外 さとやま整形外科内科 939-8031
小 まるやま小児科医院 981-8577

26
㈰

内
杉山医院 992-0028
小林内科医院 921-2165
ひがしおかメディケアクリニック 941-8269

外 山本整形外科・循環器科 989-8111
遠藤クリニック 975-8801

小 田中医院 921-2053
耳 長谷川耳鼻咽喉科医院 0545-30-8733
眼 瀬尾眼科医院 933-9900
産 中島産婦人科医院 0545-51-4188
歯 服部歯科医院 992-0011

27
㈪

内 田沢医院 962-1205
外 東医院 921-5520
小 よざ小児科医院 967-5722

28
㈫

内 かとう内科医院 946-5562
外 大沢ハートクリニック 929-1313
小 三島メディカルセンター 972-0711

29
㈬

内 やぐち内科・循環器科クリニック 973-3811
外 おおしろ整形外科クリニック 976-0027
小 杉谷小児科医院 923-6543

30
㈭

内 清流クリニック 941-8688
外 池田病院 986-1212
小 西村医院 971-6510

31
㈮

内 とりい内科クリニック 960-8007
外 酒井医院 966-1755
小 みらいえ 924-1111

裾野市　 三島市　 沼津市　 富士市　 長泉町　 清水町

救急協力医テレホンサービス
　 983-0115

耳鼻科・眼科
産婦人科 日·祝日 ８時 〜17時

歯科 日·祝日 ９時 〜15時

内科・外科
小児科

平　日　17時〜21時
土曜日　12時〜18時
日・祝日　８時〜18時
1/1～1/3 ８時～18時

 沼津夜間救急医療センター
沼津市日の出町1-15 926-8699　

　　　平日　20時30分〜翌朝７時
　　　土·日·祝日　18時〜翌朝７時

 三島メディカルセンター　
三島市南本町 4-31  972-0711　

平日 18時〜22時　　土曜日 14時〜21時　　日·祝日　9時〜21時　
救急協力時間  7日㈫・21日㈫・28日㈫▶18時～21時 ／ 13日㈪▶9時～18時

救急協力医
救急協力医は変更になる場合があります。事前に確認してください。
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戦略推進課　995-1804

裾野っ子 ３歳０カ月
までの子ども紹介！

市内に住
んでいる裾野っ子 ３歳０カ月
までの子ども紹介！

市内に住
んでいる

すくすく成長中！

現在申込多数のため、受け付けを休止しています。

髙田 詩
し の

音さん

３歳
滝頭

島津 佑
ゆ う ひ

陽さん

３歳
佐野元町

佐藤 里
り つ き

都輝さん

３歳
滝頭

新井 優
ゆ い

衣さん

３歳
佐野二

R3 R4 R5 R6 R7 R8 R9 R10 R11 R12

市長戦略基本構想（10年間）

実施計画（毎年見直し）

前期基本計画（5年間） 後期基本計画（5年間）

2025年
 １

月
号

N
O

.14
43

令和６～７年度に策定作業を実施　
　総合計画は、10年間のまちづくりの基本的な方
針を示す総合的な指針です。計画は ｢基本構想｣ ｢基
本計画｣ ｢実施計画｣ の３層になっています。基本
計画の計画期間は、社会経済の変化などに対応でき
るように前期と後期に分割し、それぞれ５年間とし
てます。
　総合計画の内容をより具体化、明確化した施策を
体系化したものが市長戦略です。令和８年度から後
期基本計画が始まるため、令和６～７年度に策定作
業を行います。前期基本計画の評価と振り返りをし、
裾野市総合計画策定協議会（市民会議）などの意見
を聴きながら策定していきます。

裾野市総合計画策定協議会
　計画の策定にあたり、裾野市総合計画策定協議会
(市民会議)を設置しました。市民会議は、市の施策
などについて意見を述べる役割を担っています。委
員は、各地区代表、民生委員、保護者会、農林業・
産業・観光・教育・スポーツ・防災・交通・宅建・
建設・高校・企業の代表者、公募委員の合計28人
で構成されています。
　第１回会議を11月11日㈪に開催し、令和７年３
月までに４回程度の会議を行います。

市長戦略最前線
人と企業に選ばれるまちを目指す

◀市長戦略の
　詳細はこちら

戦略から実動へ

◀広報すその
　オンラインは
　こちら

　第5次裾野市総合計画後期基本計画

第１回裾野市総合計画策定協議会


